Завдання для II (районного) етапу 
Всеукраїнської учнівської олімпіади з екології

10-11 клас

Тести групи А
(у завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей вірним є тільки один)
(кожна вірна відповідь оцінюється в 0,5 бала)

1. Сигналом до сезонних змін у рослин є переважно: 

а) зміна температури;  б) кількість наявних поживних речовин; в) кількість шкідників; г) довжина світлої частини дня.
2. Основним рівнем організації життя, який досліджує екологія, є:              а) екосистемний;  б) організмовий;  в) популяційно-видовий; г) клітинний.
3. Найбільш вибагливими до їжі є:  а) монофаги;  б) олігофаги;  в) поліфаги;       г) людина.
4. Було встановлено, що на території м. Запоріжжя нараховується 2000 безпритульних собак. Ця інформація характеризує: а) поширення цього виду;  б) демографічну структуру;  в) щільність популяції; г) чисельність популяції.
5. Який з перелічених компонентів у деяких природних екосистемах може бути взагалі відсутній:  а) продуценти;  б) консументи;  в) редуценти;        г) всі.
6. Смог, до складу якого входять сполуки сірки й азоту, реагуючи з парами води, призводить до:  а) парникового ефекту;  б) появи кислотних дощів;           в) появи аміаку; г) руйнування озонового шару.
7. Перехід до безвідходних технологій є: а) принципово неможливим;                    б) передбачає оновлення виробництва; в) передбачає покращення роботи екологічних служб; г) передбачає перехід до сталого розвитку відповідних регіонів.
8. Наслідком порушення кругообігу сірки є: а) кислотні дощі; б) озонова діра;     в) парниковий ефект; г) глобальне похолодання.
9. Втручання людини у функціонування біосфери відбувається: а) останні кілька десятиліть; б) останні кілька століть; в) весь час існування людини;  г) весь час відсутнє.
10. До геобіонтів відносяться: а) білани; б) хрущі; в) бабки; г) клопи.
11. Взаємопов’язана сукупність мікроорганізмів, грибів, рослин і тварин, які мешкають в межах більш-менш однорідної ділянки суходолу або водойми і характеризуються певними відносинами між собою та пристосованістю до умов довкілля, це: а) біотоп;  б) біогеоценоз;              в) біоценоз; г) екосистема.
12.  До ефемероїдів відноситься: а) яблуня; б) огірок; в) кульбаба; г) крокус.
13.   На думку В.І. Вернадського, в подальшому розвитку людина повинна прийти до: а) біосфери; б) неосфери; в) ноосфери; г) природи.
14. Кого з наведених організмів можна вважати паразитом:  а) кульбаба;     б) спориш;  в) повитиця; г) пирій.
15. Було встановлено, що метелик поліксена зустрічається лише на південній частині о. Хортиця. Ця інформація характеризує:                     а) поширення цього виду;  б) демографічну структуру;  в) щільність популяції; г) чисельність популяції.
16. Біотичний потенціал популяції відображує: а) логістична крива;               б) експоененційна крива; в) параболічна крива;г) S-подібна крива.
17. Яка з екологічних пірамід в нормі не може бути оберненою: а) чисел;       б) енергії; в) біомаси;г) всі.
18. Збирання ластівками кінського волосся це зв’язки між організмами:       а) форичні; б) фабричні; в) топічні;г) трофічні.
19. Серед наведених видів r-стратегами слід визнати: а) мишоподібних гризунів; б) слонів; в) тигрів;г) китів.
20. Згідно з першим законом термодинаміки: а) енергія може переходити з одного виду до іншого; б) кількість енергії залишається постійною;             в) частина енергії недоступна для подальшого використання; г) на наступний рівень поживного ланцюга переходить близько 10% енергії.
21. В молодих природних спільнотах, а також агроценозах: а) продукція переважає над диханням; б) дихання переважає над продукцією;                  в) продукція повністю врівноважена процесами дихання; г) продукція є максимальною.
22. Процес пристосування організмів до мешкання в умовах сучасних мегаполісів це: а) урбанізація; б) рекуперація; в) синантропізація;                г) автономізація
23. Порушення кругообігу вуглецю призводить до: а) парникового ефекту;      б) появи кислотних дощів; в) появи аміаку;г) руйнування озонового шару.
24. Було встановлено, що на території м. Запоріжжя нараховується 300 молодих ялинок та 750 ялинок, які потребують заміни. Ця інформація характеризує: а) поширення цього виду; б) демографічну структуру; в) щільність популяції;г) чисельність популяції.
25. До законів Коммонера не входить: а) все пов’язано з усим; б) консервативного споживання; в) все повинно кудись діватися;г) природа знає краще.
Тести групи Б
(у завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей вірним можуть бути від одного до п’яти)

(кожна правильна відповідь оцінюється в 1 бал)
1. Вкажіть рівні організації живого, які вивчає екологія: 

а) клітинний і тканинний;       

б) біогеоценотичний; 

в) органний і організмовий; 

г) біосферний; 

д) популяційно-видовий.
2. Екологічні фактори поділяють на: 

а) фізичні;

б) абіотичні;

в) хімічні;

г) антропічні;

д) біотичні.
3. Вкажіть компоненти біогеоценозу:

а) консументи;

б) редуценти і продуценти;

в) кліматичні фактори;
г) вплив магнітного поля;

д) діяльність людини.

4.  Позначте пристосування організмів до паразитичного способу життя:
а) наявність органів прикріплення;

б) гіпертрофований розвиток статевої системи;

в) високий ступінь розвитку нервової системи;

г) відсутність захисних покривів;

д) у деяких – відсутність травної системи.
5. Між популяціями в біогеоценозі можуть виникати взаємозв’язки:

а) нейтральні;

б) взаємодопомога;

в) мутуалістичні;

г) трофічні;

д) антагоністичні.
Задачі 
1. Використовуючи закон Лінденмана, розрахуйте орієнтовну концентрацію пестицидів у тілі рибоїдних птахів, якщо їх концентрація у фітопланктоні становить 0,01 мг/кг.

      5 балів
2.  «Запоріжсталь» взяла обов’язки зменшити обсяг викидів у повітря на 50% за 10 років. Визначте, чи впорався завод із завданням, якщо концентрації зважених часток у повітрі змінювалися наступним чином: початкова – 100 мг/м3, через рік – 99 мг/м3, наступні три роки – на 5% від початкової менше щороку, наступні 5 років – концентрація зменшувалася на 7% від початкової щороку. Наскільки зменшився загальний обсяг викидів?

      5 балів
3. Обґрунтуйте з екологічної точки зору необхідність електротранспорту в     м. Запоріжжя.

5 балів

